
V. évfolyam 10. sz.Miskolc, 1906. Csütörtök, január 25.

ELLENZÉK
A MISKOLCI FflGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:
Sialyben: Egtez évre 10 K Vidékre: Egéé* érre . 12 K I

Fél évre . . 5 „ I Fél évre . . 6 „
Hegyed évre 2'50 „ j Negyed évre 3 „

Ejjí( szám ára 8 fill. Kapható minden hírlap elárusítónál.

FelelSe szerkesztS :

FRANK ZOLTÁN.
Laptulajdonos :

SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Széchenyi-utca 36. SZELENYI ób TAKSA

—-"' as

nyomdája
A lap megjelsn

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Andrássy béketerve a király előtt.
Miskolc, január 04.

A nagy vakságban ma szenzációs hír­
ként villant át a béke igen erős remény­
sugara. És pedig most nagyon komolynak 
látszik a béke megvalósulása, mert a ki­
rály tanácskozás tárgyává tette Andrássy 
Gyula béketervét. Hetek múlva történt 
mindez, de nem késő akkkor, hogyha most 
sikerülni fog.

Fejérváry hirtelen újabb bécsi utazá­
sának jelentősége épen nem olyan másod­
rendű, mint azt uton-utfélen hirdetik, 
de viszont jelentősége sem a keresketblmi 
szerződésekben keresendő, mint félhivata­
losan közük, Fejérváry ezúttal egészen 
határozottan békében utazik.

Andrássy Gyula készített békejavasla­
tot és ezzel felutazott Bécsbe, ahol Pitreich 
hadügyminiszterrel közölte tervét és kérte, 
hogy közvetítse ez ügyben az érintkezést 
a koronával. A tervről a koalíció vezérei 
tudtak.

A kísérlet akkor nem sikerült még 
pedig nem azért, mert akár Pitreichnek, 
akár a koronának érdemben kifogásuk lett 
volna a javas'at ellen, hanem tisztán for­
mai okokon múlt, hogy nem indultak meg 
azonnal az érdemleges tárgyalások. Pit­
reich ugyanis — azt forrásunk nem tudja, 
hogy saját elhatározásából, vagy a király­
tól nyert elóleges felhatalmazás alapján — 
azt mondta Andrássynak, hogy ö nagyon

TÁRCA.

A pof.
Irt» Zöldi Márton.

A poff, ha úgy tetszik pofon, nyakleves 
stb. nevezetes szerepet játszik az emberiség 
történetében. A ki még sohasem kapott vagy 
adott pofont, csak felületes fogalommal bir a 
poff, pofon vagy nyakleves társadalmi jelen­
tősegéről.

Mert legyünk őszinték. Azoknak a jámbor 
keresztényeknek a száma, kik odatartják a 
második orcájukat, ha az egyiket megütötték, 
alaposan megfogyatkozott. Ellenben örvendete­
sen gyarapodik azoknak a száma, kik egy po­
fonért lehetőleg kettőt adnak vissza.

Ez bizonyítja, hogy az emberi önérzet, ha 
eltérést mutat is a vallási felfogástól, de nö­
vekedőben van.

A pofi-párbajokról nem szólok. Az baná- 
litás. Párbajozni mindenki lúd, akinek telik 
fiakerre, orvosra és vívóteremre.

Meg kell jegyeznem, hogy a pofon sem 
egyforma. A tenyér individualitása szerint vál­
tozik. Voltak, vannak és lesznek pofonok, me­
lyek zápfogrengéssel komplikálódnak. Viszont 
olyan pofonokról is tudunk feljegyzéseket, me- 
yek inkább formai megnyilatkozások kívánták í

kívánatosnak tartaná a béke nyélbe ütését 
és első hallásra tetszésnek és keresztül- 
vihetőnek is tartja, de a király rendithet- 
len elhatározása, hogy Fejérváry megke­
rülésével nem bocsátkozik semmiféle tár­
gyalásba és igy lehetetlen neki vagy bárki 
másnak javaslatokat a király elé vinni.

Ezzel abbamaradt a kísérlet.
Fejérváry egyik legutóbbi bécsi ki­

hallgatása alkalmával — nem tudni, hogy 
a király hozta-e szóba vagy Fejérváry — 
megemlékezés történt Andrássy újabb ter­
veiről és javaslatáról. A király annak az 
óhajnak adott kifejezést, hogy Andrássy 
javaslatát megakarná ismerni, ha Fejér­
váry olyannak itéü, hogy a békés meg­
egyezés alapját képezheti és egyszersmind 
részletezett programm, mely a koalíciós 
kormány iránya és működése tárgyában 
nem tartalmaz rejtélyeket és utóbb félre­
magyarázható tételeket.

Fejérváry hazajövet érintkezésbe is lé­
pett Andrássy Gyulával, a ki azonban nem 
bocsátkozott rögtön tárgyalásba, hanem 
előbb Darányi Ignác tanácsát kérte ki és 
utóbb Darányit elküldte a koalíció vezé­
reihez, hogy belenyugodnának-e abba, 
hogy Fejérváry közvetítse a királynak az 
előttük részleteiben is ismert, javaslatot. A 
koalíció vezérei kijelentették, hogy Andrássyt 
természetesen nem köti az ő határozatuk, 
hogy Fejérváryval nem tárgyalnak és vég­
eredményben azt tartják fontosnak, hogy 
a király szerezzen tudomást a programm-

ról es győződjék meg a koalíció tiszta 
szándékairól.

Nem bánják, ha báró Fejérváry vagy 
más lesz az, aki a tervezetet a király elé 
viszi. Belenyugosznak ebbe annál inkább, 
mert az utóbbi napokban kijelentették ismé­
telten, hogy ók csak azért nem terjesztet­
tek részletes prograramot a király elé, mert 
ezt eddig csak királyi felhatalmazás nél­
kül kérték az önkéntes mentők.

Ezek után Andrássy bemutatta az 6 
javaslatát Fejérvárynak, kinek voltak 
ugyan némi megjegyzései es kifogásai, de 
egészben és nagyban olyannak találta, hogy 
esetleg megegyezés alapjául szolgálhasson.

Andrássy át is adta a programúiét 
Fejérvárynak, a ki rögtön el is utazott 
Bécsbe és ott ma jelentkezik legfelsőbb ki­
hallgatásra.

Fejérváry biztosította Andrássyt, hogy 
neki komoly szándéka békét létesíteni és 
őszintén fogja javasolni a királynak, hogy 
a tervezetet fogadja el a kibontakozás 
alapjául.

Az eljárásra vonatkozólag azt jelezte 
Fejérváry, hogy ő a király hozzájárulása 
esetén folytatni fogja a tárgyalásokat mind­
addig, inig végleg kitisztáztak minden egyes 
pontot és igyekezni fog, hogy az utolsó 
akciót a király Budpesten adja meg és itt 
is maradjon, inig a kabinet megalakul és 
a parlament megkezdi, a rendes munkál­
kodást.

lenni. Ezeket röviden szalonpofonoknak ne­
vezhetjük.

És ezzel befejezhetjük a pofi-elméletet, 
hogy egy konkrét pofonra térjünk át. A Ló- 
kay Ignác pofonjáról van a szó.

Lókay Ignác elsőrangú vidéki gavallér 
volt. Minden fogyatkozása abból állott, hogy 
nem válogatott a nőkben. A derék ur úgy vé­
lekedett, lángoló szerelméről, hogy vesztes az, 
a kit egy pásztoromra ne invitált volna meg.

Mint minden valamire való nőcsábitőnak, 
neki is voltak sikerei és kudarcai. Elvégre az 
egész élet nem egyéb, mint a sikerek és ku­
darcok zagyva keveréke. — De Lókay Ignác 
úgy tartotta, hogy azért érdemes élni es csá­
bítani.

Főispáni installáció volt. Az uj főispán 
vidéki kastélyban lakott s az installáció után 
oda invitálta meg a megyei urakat a szokásos 
traktamentumra.

A rendezés szerint a meghívott urak a 
kastélyban töltötték az éjszakai. Természetes, 
hogy mindenkinek nem jutott ki. n szoba, mert 
a meghívott megyei nolabilitások száma netto 1 
hetven volt.

A nagy részének az ebédlőben készítettek 
agyat. Matracokra, divanokra. kanapékra, ahogy 
epen tudtak. Ez akkoriban általában uzus volt.

Lókaynak is itt jutott fekvés. De mielőtt 
lefeküdt volna, azt a felfedezést tette, hogy a 
főispánné társalkodónóje enni, helyesebben 
mondva csókolni való teremtus. Magas, szőke,

debreceni leány, kit ép azért hozattak a hor- 
tobágy tájékáról, hogy a főispáni gyerekekből 
kiirtsa a felvidéki kiejtést.

Lókay megjegyezte magának a nevelőnő 
szobájál, ott volt azon a folyosón, a melyből 
a nagy étterem, a rögtönzött tömeghálószoba 
nyílt.

Éjfél, vagyis az alkotmányos berugás után 
Lókay is lefeküdt a többiekkel. De ő józan 
maradt, mint egy diplomata. Egész nap csak 
szimulálta az ivast.

Szép csöndesen megvárta, mig hálótársai 
elaludtak, azután mezítláb, lábbtijjhegyen, nesz­
telenül kiosor.t a nagyteremből es odalopózko- 
dott a nevelőnő szobájának ajtajához.

Bekopogtatott.
— Ki az ?
— Én.
— Ki az az én?
— Egy barátja, rokona, aki sürgősen be­

szélni óhajt önnel.
A nevelőnő rövidesen végzett.
— Menjen a pokolba, ha valami mondani, 

valója van, jöjjön holnap.
Lókay forszírozta n dolgot.
— Bocsánat, nem lehet halasztani egy per­

cig sem. Nagyon a körmömre égett.
' — Törődöm is én az ön körmével.

— Ha be ne bocsát, erővel is be kelt 
törnöm.

— Azt szeretném én látni.
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— A válság Politikai körökben a legeiieu- 
tétesebb hírek kerülnek forgalomba a váLág 
megoldásán1)!. Fejérváry ismét a királynál volt 
s ma ismét a királyhoz megy. Hogy ez a sok 
ajtónyitogatás a magyar ügynek nem sokat 
használ, az csak természetes. Az Andráisy 
Gyula által készített békepontozatokat a király 
nem volt hajlandó elfogadni, mert azokban a 
katonai kérdések kikapcsolásáról szó sincsen. 
Maga Andrássy Gyula is azt mondta, hogy 
békére nincs kilátás és leginkább hadtestparancs­
noki kormányzás fog következni, ezért hozták 
gróf Üiküllt Budapestre Galgóczv helyett, aki 
nem akart e feladatra vállalkozni. Egyébként 
a mai napra elsőrendű kritikus napot jósolnak 
a politikai égbolt ismerői, a mennyiben ma fog 
eldőlni a burkolt abszolutizmusból a nyi't 
abszolutizmusba való átmenetei. — A nemzet 
nagy többsége ebben csak a mai rendszer 
természetszerű következményét és szűk~'égké- 
peni folytatását látná.

— A gárda-viceőrmester-föispán és Miklós 
Ödön párbaja. Brezovay András viceőrmesteri 
adminisztrátor beiktatását — mint megírtuk — 
kellemetlen incidens zavarta meg. Mikor a ki­
nevezett adminisztrátor a közgyűlés megnyitása 
után Molnár tb. főjegyzőt a jegyzőkönyv ké­
szítésére felhívta, a bizottsági tagok az utcáról 
benyomultak a vármegyeházára és a Hymnust 
énekelve felvonultak a közgyűlési terem ajtaja 
elé, melyet csendőrök álltak el. Miklós Ödön 
orsz. képviselő ekkor állítólag beszédében a 
többek közt azt mondotta : „Akadt egy gazem­
ber, a ki egy másik gazembernek segédke­
zett . . . slb.“ Brezovay ebből kifolyólag meg­
bízta Szuts Pál orsz. képviselőt és Kulinyi 
Géza komáromi adminisztrátort, hogy Miklós 
Ödöntől kérjenek elégtételt. A segédek tegnap 
felkeresték Miklós Ödönt a lakásán, de nem 
találták otthon; levélben hagyták hátra meg­
bízatásuk célját.

— Bihar Ferenc honvédelmi miniszter az
összes hazai törvényhatóságok közönségéhez 
körrendelet intézett, melyben azon reményének 
ad kifejezést, hogy az 1905 és 1906. évi ujonc- 
jutalékok ezen év folyamán az országgyűlés 
által tneg fognak szavaztatni és kijelenti, hogy

a míg az ujonejutalékok meg nem szavaztat­
nak, a felülvizsgáló bizottságok elé magyar ho­
nosságú áílitás-köteiesek nem vezethetők s hogy 
az állítás-köteleseknek felülvizsgálatra vezeté­
sére vonatkozó ezen körrendelet csakis az 
ujonciutalekck megszavazása esetére lép ha­
tályba.

A miiiikásgyermekek szociális 
nevelése.

A Borsod megyei Iparvállalatok Tanítóinak 
Egyesülete a megalakulás előtt All. — A tan­
köteles gyermekek szociális irányú nevelése a 
magyar munkasuevelés ügyének s ezzel iparunk 
fejlődésének lendületet adhat. Főleg ha az nem 
egy-két iskolára szorítkozik, hanem egységesen 
nagy körre terjed ki,

A néppel foglalkozni keli. S e feladat a 
tanítóra vár. — Szükséges azonban, hogy a 
tanító az egyöntetű eljárásra nézve biztos irá­
nyítást kapjon. A nélkülözhetetlen tárgyismeret 
s a tervszerű elrendezés ügyszeretetét teremt 
s a munka jó sikerét biztosítja.

Az eiemi iskola felső osztályain kívül az 
ismétlő leány- s az iparos-tanonciskola növen­
dékei, az ifjúsági és a legéuyegyesületek, olvasó­
körök bátran bevonhatók a magyar munkás 
nevelés érdekközösségébe. Kívánatosnak ismer­
jük, hogy az irányítás a kellő határak között 
mozogjon s a mellett meggyőző és alapos 
legyen.

A különféle szociális bajoknak forrását 
abban lehet keresni, hogy a munkásosztáiyiyai 
szellemi tekintetben csakugyan senki sem törő­
dik. Igaz. hogy a nagyobb iparvállalatok több­
nyire maguk tartanak fönu iskolákat. A kül­
földön az iskolákkal kapcsolatosan arra is törek­
szenek, hogy a munkások gyermekeit jövő élet­
hivatásukra előkészítsék. Nálunk azonban ebben 
az irányban édes-kevés történt. — A köteles 
tanítási órákon kívül a leendő munkás nevelése 
nagyobbára az utcára volt bízva

Fentebb ismertetett egyesület eszméjéről 
tudomást vett a magyar sajtó s annak meg­
valósítását általában nemcsak helyesli, hanem 
sürgeti is. Buzditólag szóit e tárgyhoz az „Uj 
Lap“, elismeréssel emlékezett meg lóla a híva-

— Mindjárt meg fogja látni, ámbár feles­
leges gyertyát gyújtani.

Azzal neki támasztotta a vállát és be­
nyomta az ajtót. A zavar egyszerűen letört.

Ami ezután következett, az pillanatok 
munkája volt. A nevelőnő felugrott az ágyból, 
odarohant az ajtóhoz és csodalatos ösztönnel 
úgy vágta pofon a tolakodó urat, hogy szik­
rázott a szeme.

A pofon motorikus súlyából Lókay meg­
értette a helyzet lélektanát. Ezzel a leánynyal 
nem lehet boldogulni. Mint bölcs hadvezér, 
feladta a csatat és visszavonult.

Mikor a tornácon végig szaladt, hallotta 
a nevelőnő hangját, ki energikusan adott ki­
fejezést jogos megbotránkozásának.

— Az a gazember, az a bitang 1
Lókay érezte, hogy veszedelem fenyegeti, 

hogy leleplezik, félt a következményektől, fő­
leg a blamazstól.

Hirtelen egy eszme villant meg fejében. 
Ép az ajtóban állott . . .

Az ajtó mellett az egyik hosszú kanapén 
az öreg Zsomothy feküdt és horkolt. Nagy- 
szakálu öreg ur volt, főlevéltáros és papucshős.

— Ki volt az a gazember V
A vendégek felugráltak a zajra.
— Ki ütött engem pofon ?
— Én ütöttem.
Ezt a nevelőnü mondta, ki hirtelen ruhát 

kapott magára.

— Miért ütött pofon ? — tudakolta a le­
véltáros.

— Mert az ur szemtelen, alávaló ember.
— Kikérem magamnak.
— Mar kiadtam.
A dolgot hangosan kezdték pertraktálni. 

A főispán is felébredt a lármára.
— Mi az, mi ez ? — tudakolta.
A levéltáros kirukkolt:
— Méltoságos uram, te ugyan szép leány­

cselédeket tartasz . . .
— Mi történt ?
— Mi történt ? Az történt, hogy itt nyu­

godtan alszom és a hölgy idejön és se szó, se 
beszéd, pofon vág.

A főispán odafordul a nevelőnőhöz :
— Kisasszony, nem értem az Ön viselke­

dését,
— Kerem, mindjárt számot adok róla. 

Ezen ur, szégyelheti magát, odajött az ajtóm­
hoz es betörte az ajtómat. A závár, tessék 
megnézni, el van törve.

A főispán megnézte a závárt, aztan vállat 
vont.

— Barátom — mondotta a levéltárosnak 
— ezt magad kerested magadnak.—Jobb, ha 
nem szólsz. A te korodban . . . Mindenesetre 
különös . . .

Lókayt ellenben másnap is alig tudták fel­
kelteni, oly mélyen aludt . . .

1906. január 25

talos „Néptanítók Lapja“. S a többi között az 
„Igaz Szó“, mely a munkástársadalmi moz­
galmak lélektani megítélésében vezető szerep­
körre van hivatva, a felvetett kérdésről január 
]-én igy ir:

„Iparvállalatok tanítóinak szociális egye­
sülete. A „Munka“ cimü ózdi lap hasábjain azt 
az eszmét vetették fel, hogy a borsodon egy ei
iparvállalatok tanítói szociális egyesületet léte­
sítsenek.

Az eszme annyira helyén való, annyira 
fontos, hogy a felett egyszerűen napirendre 
térni, vagy egyszerűen átsiklani nem lehet.

Az iparvállalatok legtöbbje küzd a szociál­
demokrácia ellen. Ez a veszedelmes növény 
úgy nő, mint a szerb tövis Minden talaj jó 
neki De főleg kedveli azj iparvállalatok munkás- 
talaját. Hogy miért, annak fejtegetése nem tar­
tozik most ide, de annyi bizonyos, hogy ez úgy 
van. Sajnos, igazolja a mindennapi élet.

Természetesen ez el'en első sorban a válla­
latoknak kell védekezni. Igen ám, de kevés oly 
vállalat van, mely ezt teszi, de a legtöbb meg­
adja magát a kényszerhelyzetnek. Pedig más­
képen is lehetne. Lehetne főleg ott, hol a vál­
lalatok külön iskolát tartanak fel. Hol a gyer­
mek, tanoncképzés és nevelés a vállalat kezé­
ben van. Hol a tanítóság szája, szive, keze 
által a szülők leikéhez férkőzhet. — Mi sem 
természetesebb, hogy ilyen fontos teendők vár­
nak a tanítóságra.

Ott a tanítónak munkásvezérnek kell lenni. 
Da hogy azzá legyen, ismerni kell a nép lelkét, 
vágyait, hibáit, erényeit. Határozott irányt kell 
követnie, mely irány erkölcsi, szellemi, anyagi 
jobbléthez juttatja a munkásosztályt. E végből 
nagy tevékenységre van szükség, melyben nem 
állhat elszigetelve, hanem támogatva azoktól, 
kiknek érdeke, hogy a munkás helyzete kedvező 
alakulást vegyen. Érintkezésbe kell lépnie más 
vállalatok tanítóival és azokkal egyetemlegesen, 
programra alapján harcolni, küzdeni. — Csak 
tervszerű, rendszeres munkamegosztáson alapuló 
munka arathat sikereket.

Azért üdvözöljük az eszmét. — Kívánjuk, 
hogy testet Öltsön. Előbb próbálják ki Borsod­
ban. azután patentirozva tegyék országossá az 
iparvállalatok tanítóinak szociális egyesületét.“

Az egyesület megalakítása immáron az 
érdekelt iparvállalatoktól s azok iskoláinak lel­
kes tanítói karától függ. Ha szeretettel és ügy- 
buzgósággal kezdenek hozzá, akkor e töretlen 
utón is biztos siker fogia jutalmazni azt a 
nemes törekvést, mely a kisemberek, a munkás- 
családok boldogságát, megelégedését készíti elő.

Kitartó munkájukkal százezrek, milliók hálá­
jára lesznek érdemesekké, kiknek mindenkori 
dicsősége volt: a haza javán és nagyságán 
munkálkodni.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A borsod-miskolci muzeum a téli hónapok alatt 
(okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi 
napokon d. u. 4—6-ig.

Január 27. Tiszti estély a Koronán.
Január 28. Petris József táncpróbája ós táncvigalma 

a Horvátb-szállóban.
Február 1. Az ov. rof. főgimnázium bálja a Ko­

ronán.
február 3. Városi bál a Koronán.
Február 4. Kerékgyártó Károly tánctanitó próba­

bálja a Koronán.
Február 10. Iparos-bál a Koronán.
Február 11. Pillér bál a Koronán.
Február 14. Miskolci fiatalemberek estélye.
Február 17. Lányi zeneestélye a Koronán.

m_______ö



ellenzék 3

, y

1906 január 25.

Február 18. Vas- 6a fémmunkások hálja a Koronán 
Február 24. Közmtivolődóai-Egylet zártkörű álareos-

estélye a Koronán.
Február 25. Mezőgazdák társasegyleténok hálja a 

Koronán.
Február 20. Tiszti estély a Koronán.
Március 10. Református leánynövendékok hálja

Halálozás. Mély csapás érte az ev. ref. 
egyház agg pásztorát: Kun Bertalan püspököt, 
amennyiben leánya, öz.v. Gyura Adolfné, szili. 
Kókai Kun Mária, f. hó 20 án, életének 56-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A halál­
eset alkalmából a család az alábbi gyászjelentést 
adta ki: Alulírottak úgy a magunk, mint szá­
mos rokonaink nevében is mély fájdalommal 
tudatjuk özv Gyura Adolfné szül. Kókai Kun 
Máriának f. hó 20-án d. u. 1 órakor, 56 éves 
korában, hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytál. Kihűlt tetemei f. hó 22-én, d. u 3 
órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a Palóczy-ntca 41 számit gyászházból 
az avasi sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Miskolc, 1906. jan. hó 20. Béke lengjen siti 
álma felett! Id Kókai Kun Bertalan, mint atya, 
ifj. Kókai Kun Bei tálán, mint testvér, nejével 
Csátbi Margittal, gyermekeik : Kun Mária fér­
jezett Göllner Oszkárné férjével, Kun Margit 
férjezett Frindt LászIóné férjével, mint nnoka- 
hugok. — Temetése hétfőn délután 3 órakor 
ment végbe rendkívül nagy részvét mellett.

Követésre méltó példa. Hazafiasságának 
ritka jelét adta a Borsodmezőkeresetesi Takarék 
pénztár. A múlt 1905. évi nyereségből ugyanis 
egy negyed részt részben a behívott póttarta­
lékosok családtagjai felsegélyezésére, részben 
pedig a borsodvármegyei megyei tisztviselők 
ellenállási alapja javára fordította. E nemes és 
hazafias cselekedet külön dicséretre nem szorul.

A miskolci fiatalemberek estélye. Az idei 
farsang legfényesebb mulatságának ígérkezik a 
miskolci fiatalemberek estélye, mely február hó 
14-én fog a Korona szálló összes termeiben 
megtartatni. A 100 1 ágból álló rendező bizott­
ság Rosenthal Gusztáv elnök és dr. Gergely 
Dezső h. titkárral élén mindent elkövet az es­
tély sikere érdekében. A rendkívül fényes ki­
állítású meghívók e napokban fognak szétkttl- 
detni. A mulatság iránt nemcsak városunk, ha­
nem a vidék intelligenciája is nagy érdeklődést 
tanúsít. A mulatságon Rsdics Lajos és a hely­
beli 65-ik gyalogezred zenekara fog közremű­
ködni.

Szerkesztő-változás. Seomhathy László vá­
rosi főszámvevő, a „Borsodmegyei Lapok“ tő- 
szerkesztője, a mai napon kivált a lap köte­
lékéből.

Egy fiatal leány halála. Mindig fájdalmas 
tudat az, midőn egy fiatal, alig tizennyolc esz­
tendős leánynak kora tavaszán oltja ki életét 
a kórlelhetlen halál. A bimbóra gondolunk ilyen 
szomorú esetnél, amely el hervad és lehull. Őszinte 
részvéttel vettük a hirt, hogy Springer Emilia, 
özv. Springer Jánosné szül. Neumann Róza hely­
beli polgárnő leánya folyó hó 22 én, hétfőn dél 
előtt II órakor hosszas szenvedés utáu életé­
nek 18-ik évében elhunyt. Temetése szerdán, 
folyó hó 24-én, ment végbe nagy részvét mel­
lett a Serház-utca 3 számit gyászházból.

A Borsod-Mlskoloi Közművelődési és Mu 
teum Egyesület értesíti tagjait, hogy folyó hó 
28-án, vasáruap délután pont fél 5 órakor és 
folytatólag február hó 4 én, délután fél 5 óla­
kor a helybeli ev. ref. főgimnázium fizikai ter­
mében felolvasást tart. A felolvasás tárgya : A 
fény és annak jelenségei. Röntgen sugarak és 
azoknak gyakorlati alkalmazása. Előadja G<otha 
György ev. ref. főgimnáziumi tanár. Ezen fel­
olvasásra, melyen Röntgen-készülékkel fóny- 
képfelvételezés lesz, tekintettel a kísérleti te­
rem szűk voltára, a tagok részére — ingyenes 
or belépőjegyeket adtak ki, a melyek a jelent­

kezés sorrendjében Tri!Ihass Gyula üzletében 
kaphatók.

A székesfehérvári püspök beiktatása. Dr.
Prohászka Ottokár s/óke-dt hérvári megyés | üs- 
pök általános lelkesedés közben uia foglalta el 
föpásztovi székét. A uagytndományu egyházfőt 
ebből az alkalomból számosán üdvözölték.

Az izr. ipartársulat táncmulatsága. Vasár­
nap f. hó 20-án tartotta meg az Izr. Ipartár­
sulat ez idei — immár huszadik — bálját a 
Koronán. Fény, pompa, siker, feszteb n jókedv 
dolgában e bál sem maradt mögötte az. elölt 
bieknek. A bálanyai tisztet dr. Ferbstein La 
josné töltötte be, kit megjelenésekor Pick Ja­
kab, az Lr. Ipartársulat elnöke szép beszéddel 
üdvözölt. Ezután Radios Lajos zenekarának 
hangjai mellett kezdetét vette a tánc, a mely 
vidám hangulatban eltartott egész a reggeli 
órákig. Városunk előkelő társadalmából ott lát­
tuk dr. Szent páli István polgármestert, dr. Su­
gár Ignác kér. és iparkamarai titkárt, továbbá 
a megjelent hölgyek közül tudósítónknak sike­
rült a következők névsorát megszerezni: Ba­
logh Józsefné, Blumenstock Józsefné, Blumen­
stock Gyűláné, dr. Flamm Dezsőné, dr. Gencsi 
Samu né, Győry Ödönné, Grünwakl Marcellné, 
dr. Holländer Gusztávné, Lázár Miksáué, dr. 
Kovács Józst-fnó, Műnk Soniáné, dr. Mujzler 
Jóimé, Pollák Lajcsiié, Bullák Kázmérné, dr. 
Singer Henrikné, dr. Resnvszky Kinilné, Scbre- 
cker S. Lipótné

A Kereskedelmi és Iparkamara ez évi első 
teljes ülését ma, csütörtökön d. u. 3 órakor 
tartja meg Radvány István kir. tan. elnöklete 
alatt, a ki ez ülés vezetése céljából hazatért.
A gyűlés elé több fontos tárgy kei ül, igy Mis­
kolc város uj piaci szabályrendelete, a melyet 
a keresk. miniszter a K murának véleményadás 
céljából megküldött.

Eger város képviselőtestülete nevében a 
„Dobó-szobor“ nagy bizottság ünnepélyeket ren­
dező albizottsága a „Dobó-szobor“ alapja ja 
vára Egerben, 1906. évi február hó 3 án a 
Kaszinó összes termeiben zártkörű táncé,stélyt 
rendez.

Öngyilkos urinő. Egy budapesti tavival köz! 
velünk a következőket: Wilhelm Ignác szen­
tesi főmérnök 29 éves felesége, szül. Pfeitfei 
Irén súlyos idegbajba esvén, tegnapelőtt Buda 
pestre hoztak bátyjának lakására, hogy óimat 
szanatóriumba vigyék. Wilhelmné ma hajnal 
ban, inig ápolónője aludt, kilopódzott a lakás 
hó; és a negyedik emeletről levetette magát 
Nyomban szörnyet halt.

H. Petris József első próbabalja kedden 
a Hói valh-szálló dísztermében szépszámú kö­
zönség előtt folyt le és Pvtrisnek a fényes er­
kölcsi sikerhez csak gratulálni lehet. Nagyon 
kedves benyomást keltett, midőn a katona- 
zenekar a tál intonált Polonaise hangjai mellett 
a szép tanulósereg bevonult és a szebbnél szebb 
figurákat alkotta „menetelés“ közben. A táncok 
és gyakorlatok precízek, kecsesek voltak, az 
apró csöppségek fehér ruhácskáikban és fel- 
bokrétázva enni valók, de a nagyobb tanulók 
Is nagyon tetszettek. Különösen »gyn hány uj 
tánc szolgáltatott alkalmat Petrisnek arra, hogy 
tanulóit a grneiózus és előkelő mozdulatokhoz 
szoktassa, ilyenek az angol- és a gavotte-ke- 
ringő, vigadó és mások. A jelenvolt közönség 
minden egyes „szám“ után taps és éljenzés 
által adott kifejezést tetszésének, mely lelkes 
o átióvá növekedett, midőn Klein Erzsiké k. a. 
a tanítványok nevében szép beszéd kíséretében 
ezüst koszorút és nagy csokrot nyújtott át a 
fáradhatatlan, buzgó és lelkes tánctanárnak, 
ki e nem várt meglepetést meghatva köszönte 
meg. Meg kell emlékeznünk két „különleges­
ségről" is. Az egyik a „tarantella“, ez a szép 
olasz nemzeti tánc, melyet remek, stilszerüjel­
mezben édesen lejtetl 5 bájos gyermekpár. r-

Sziinui nem akaró taps jutalmazta e szép l-a 
bák kitűnő produkcióját, melyet ismét dni is 
kellett. A „i irantellisták“ sikerében igen nagy 
része vau X Dole^challné Gabriella úrnőnek 
IS, si a ruhákat készítette és finom Ízlésének, 
kiváló ügyességének fényes bizonyítékát szol­
gáltatta. A tarantellában a következő táncosok 
szerepeltek: Gelbmanu Nelly, Langer Bözsike, 
Palkó Kornélia, Petris Mariska, Sarkadi Mar­
gitka kisasszonyok ; Kőim Samu, Mahr Sándor, 
Petris Jenő, Rt esz Jenő és Sarkadi Ervin 
urak. Ezután következett a szalag.Ami. Ez egy 
berlini újdonság, S pár lejt-tte. Magas pózná­
ról lecsüng 16 széles, különböző szinil selyem- 
szalag. Minden táncosnak jut egy selyemszalag, 
mely állandóan az övé. A keringő ütemei mel­
lett sebes forgásban, de a legkülönbözőbb 
irányban forognak a pózna körül, a legválto­
zatosabb csoportokat alkotva, miközben a sza­
lagok a legkülönbözőbb, de mindig szabályos 
módon összefonódnak, majd ismét, kibontakozik 
az egész. Nagy hatást ért el a rendkívül te­
hetséges balletmester e produkciójával is. A 
serdülő ifjúság tagjaihoz tartozók lejtették, 
névszerint i Deutsch Irén, Grünenwald Erzsi, 
Horváth Margit, Klein Erzsi, Princz Piroska, 
Schneider Aranka, Vilmos Sarolta, Wiesenber- 
ger Régin kisasszonyok és Berkovics Salamon, 
Drucker Zoltán, Grüuenwald Ferenc/, Klein 
Emil, Kormos Soma, L mg László, Sáfrán Al­
fréd és Szenes Ernő urak. A vizsga ezzel vé 
get élt. A katonai zenekar helyét most mar 
R .dics Lajos zenekara foglalta el, ki kivilágos 
kivirradtig húzta a talp alá valókat.

Az állami tanítóképző ifjúsága Sárospatakon 
1906. február hó 3- in az intézet összes ter­
meiben, a zenekar alapja javára jótékonyáéin 
hang verseny nyel egybekötött táucestély t rendez.
A táncestély kezdete este 8 órakor. Személy 
jegy 2 kor., családjegy 5 korona.

Sztrájkolok és csendőrök harca. Nándoi- 
hegy I.vassó szőrén;, megyei községben, mint 
Lúgosról táviratozzak, vasárnap délután véres 
harc folyt csendőrök és sztrájkoló va gyári 
munkások között. A sztrájkolók ugyanis meg­
támadták a Nándorhegyve küldött tiz csendőrt 
s rájuk lőttek : egy csendőrt le is tepertek.
E re a csendőrök ismételten sortivet adtak. 
Kile.ic embert agyonlőttek s negyven embert 
megsebesítettek. A csendőrséget még vasár­
nap esie megerősítették s Karánsebesről két 
szazad katona indult vasáruap éjjel Nándor- 
h/gyre. — A véres összeütközés előzményeiről 
még a következőket jelentik Lúgosról : A Bras­
sói” Erdő Részvénytársaságnak Nándorhegyen 
régóta üzemb-m levő vasgyára van. A vasgyár 
igazgatósága szombaton este elbocsátott egy 
munkást, a mi miatt a gyár nagyobbára szo­
cialista érzelmű munkásai annyira föllázadtak, 
hogy az igazgatóság vasárnap reggel kényte­
len volt ellenük a csendörség segítségét igénybe 
venni. H írom munkás e közben megtámadta a 
megjelent iz csendőrt s bír társaik igyekez­
tek” őket visszatartani, az egyik csendőrt a 
földre tepertők, sőt az egyik munkás revolve 
révei rá is lőtt a csendőrökre. Erre a csend­
őrök is célba vették a tömeget és a lázongok 
közé lőttek, akik közül kilencen azonnal meg­
haltak, többen pedig súlyosan megsebesültek 
A gyár igazgatósága táviratban kért nagyobb 
Karhal alant a iázongók ellen, mire Karánsebes- 
lől két század gyalogság érkezett a véres 
összeütközés színhelyére. Fialka Károly dr. 
alispán tegnap délután elutazott Nándorhegyre, 
hogy a vizsgálatot megindítsa.

Öngyilkossági kísérlet. Vékony István szabó- 
legény minap reggel ittas állapotban érkezeti 
haza s ezért édesanyja szem.^hányásokkal illette. 
Az érzékeny fiatalember az összezördülés jele­
nete után kiment a szobából és revolverrel 
mellbe lőfe m igát. A golyó azonban a ruhában 
tett csak kárt, a fiatal ember azonban jelenték­
telen égési seb árán menekült az. önfeledt pil­
lanat halálos veszedelmétől. A mentők a kór­
házba szállították, hol sebét bekötözve hoc á- 
tolták el.

i
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Farsang I Figyelmet érdemel az érdek­
lődők ré zére a legújabb báli és estélyi, vala­
mint a lelmez modelek megtekintése Radó Artur 
miskolci divatkemkedönél.
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x Családi rum 1 liter 2 kor., Dg li­
ter 1 kor. Üveg visszavétetik: literes 20, 7* 
literes 10 fillérért Családi tea keverék 26 50, 
80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy 
valóban jó rumot és teái olcsón akar venni, azt 
az egyedül nálam kapható családi rummal és 
teával érheti el tízeken kívül mindig frissen 
kaphatók Gabon-féle tea-sütemények Szabó 
Béla „ Vörös-keretet’ drogériáidban Miskolcon 
Stinhái-épület.

Ügyes, tisztességes asszonyok és leányuk 
azonnali fizetéssel állandó alkalmazási nyernek
Zsorna Gusztáv és Társai nyakkendőgyárában 
Újvilág utca 21. szám.

Vásároljunk
FODOR Városi Drogériájában.

(Megay cukrászdával szemben.)
Gyógyszeráruk és gyógyszerkülönlegessé 

gek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka­
számra is) pipere és gyógyszappanok csak a 
legjobb minőségben,

Kitűnő Jamaikai rum literje 2 kor. Orosz 
és ehinai tea keverékek. Rum és likőr essen- 
tiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.
Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek leg 

alkamasabb bevárlási helye : Fodor Dezső Vá­
rosi! Drogériájában.

valamint megengedte a közgyűlés, hogy a nyak­
kendő-gyár céljaira átengedett terület tulajdon­
joga ltiUOO korona biztosíték mellett Z-mrna 
Gusztáv és társai nevére átr tiháztassék.

Jóváhagyatott Willi lm Hermann haszon­
béri szerződése a Martin féle tagbirtok tár­
gyában.

Ezután Balogh Bertalan ismeretes indít­
ványát tárgyalták az ónodi országgyűlés 200 ik 
évfordulója megünneplése tárgyában. A köz­
gyűlés azt mondta ki, hogy a kezdeményezést 
Borsodvármegvére óhajtja bízni, inig Miskolcz 
város méltó részét abból ki fogja vermi.

Végfii több apróbb iigy elintézése után a 
közgyűlés fél fi órakor véget ért.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

69. sz.
vh. 190«.

Miskolc, január Ü4
Miskolcz város képviselőtestületi- ma dél­

után közgyűlést tartott a képviselőtestületi ta­
gok szokatlan nagy száma jelenlétében.

Dr. Stent pali István polgármester délután 
3 órakor megnyitja a közgyűlést, üdvözölve a 
megjelenteket. Részvéttel jelenti, hogy Zbo 
rovszky Sándor bizottsági tag és Kobek Jó 
zsef segédmérnök elhunytak. Indítványozza, 
hogy haláluk fölött jegyzőkönyvben fnlyezzék 
ki részvétüket.

Ezután áttértek a napirendre, amelynek 
első pontja a városi tanács előterjesztése a 
vízvezeték és csatornázás létesítése iránt.

Dr. Nagy Ferenc főjegyző előterjeszti a 
tanács javaslatát, mely szerint azt ajánlja a 
közgyűlésnek, hogy utasítsa a tanácsot, misze­
rint, a vízvezeték létesítéséhez szükséges ta­
polcai hideg forrásvizek kisajátítása iránt tegye 
meg a szükséges lépéseket.

Dr. Szf-ntpáli István polgármester ismer 
teti a vízvezeték és csatornázás létesítése ügyé­
ben eddig történteket és kéri a tanács javas­
latának elfogadását.

fíitony Ákos hosszabb, érdekes beszédben 
mutat iá mindazon fontosabb mozzanatokra 
nelyek e fontos ügyben eddig előfordultak 
A tanács javaslatát elfogadja, de indítványozza 
hogy utasítsa a közgyűlés a polgármestert, 
hogy indítsa meg a vízjogi eljárásra vonatkozó 
tárgyalásokat és a kisajátítást egyelőre mel­
lőzze és terjessze fel a felsőbb hatósághoz a 
vízvezetéki és csatornázási tervek-1 jóváhagyás 
végett.

Lichtenstein József a tanács javaslatát 
ajánha tartalmas felszólalásában elfogadásra

Ezu-án még részt vettek a vitában Lippai 
Béla, Majzler Júb dr., Pores János.

Herei Sándor indítványozza, hogy mondja 
ki már most a közgyűlés, hogy a vízvezeték 
és csatornázás kezelését vállalkozónak kiadni 
nem fogja, hanem házilag kivonja kezeltetni 
meg akkor is, ha ez eleinte nem is fog hasz­
not hozni.

Dr Szentp.-ili polgármester részletes fel­
világosításai után a közgyűlés a tanács, illető­
leg a vízvezetéki bizottság javaslatát szavazás 
utján nagy többséggel elfogadta.

A Jóny féle ház megvételét fogadták el 
e/után véeleg, inig Dick Péter vámbérlő ké- 
í elmére 4b00 koronát elengedett a közgyűlés
ványáraé'U tbÖ1 * l'én<iigy' bizoUí<ág indit-

Elfogadtatott a tanács élőt?rjesztóse a 
szikvizgyárosokkal kötött egyezség tárgyában,

Suhanc. Konti József bájos zenéjii operet- 
téje, a Suhanc került tegnap színre színházunk­
ban, közepes számú közönség előtt. A cím­
szerepet Lévay Margit játszta igen elevenen, 
temperamentumosán. Énekszámait többször meg- 
israételteték. — Pompás alakítást nyújtottak 
Heltay (Durand), Sziklay (Bízol), Gátby (Morén). 
Jók voltak még Lányi Edith, Hahnay Kornélia, 
Karaes. Lányi és Karacs I. felvonásbeli duett­
jét nyit színen megtapsolták.

Gül baba. Martos Ferenc és Hmzka Jenő 
nagy operettéje, a Király-színház óriási sikert 
aratolt kass/adarabja, a Gül baba lesz színházunk 
legközelebbi szenzációsnak ígérkező bemutatója. 
A darab kiállítása — értesülésünk szerint — 
olyan látványosság lesz, a melyhez hasonlói 
közönségünk színpadunkról még nem igen él­
vezhetett. A bemutatónak érdekességét fokozza 
az, hogy a szorző dr. Martos Ferenc ígéretet 
tett Bállá Kálmán igazgatónak, hogy a premiéren 
személyesen meg fog jelenni. A bemutató iránt 
közönségünk körében nagy az érdeklődés.

Országos szinószeii szépségverseny. A szí­
nészet, különösen a színésznő sehol oly érdek­
lődést nem kelt, mint nálunk, magyaroknál. Nem 
elégszik meg a közönség azzal, ha a színpadon 
gyönyörködik a színésznő alakításában, éneké­
ben vagy játékában, hanem annak magánélete 
is kiválőképen érdekli és sehol annyi habár nem 
jutalmazza a színésznőt, mint nálunk. Hevesen do­
bog a szív, ha primadonnát érez a közelben és min­
den színházbarátnak életszükséglete, hogy vala­
milyen alakban bemutathassa hódolatát az elölt, 
a ki neki a színpadon gyönyörűséget szerez. 
Ezért légi dolog, hogy a vidéki városokban ki­
sebb színházi és más alkalmi lapok szépség­
versenyeket rendeznek, melyeknél könnyű dolog 
voll eddig az első d'jat elnyerni. Sokszor jutot­
tak igy első dijakhoz azok, akiknek arra sem­
miféle jussuk i.eni volt, mint hogy a jó barát 
annyi példányt vásárolt össze a helyi latiból, 
vagy más uion környékezte meg a szerkesztőt, 
a mig a választott lelt a .legszebb és legna­
gyobb ‘ művésznő. Más elbírálás alá esik az az 
országos verseny, inelyet a fővárosban megje­
lenő Színház és Élet, az egyetlen magyar ké­
pes művészeti hetilap rendez mostanában. Ez 
az egyedüli komo y és a h souló külföldi mü 
vészeti heti lapok színvonalán álló színházi 
heti lap, mely szépségversenyével országos ér­
deklődéi ke I és a melyből győztesként' kike­
rülni már valóságban ambícióját képezheti min­
den színésznőnek. Csakis az elsőrendű lat sala­
tok tagjaira történik a szavazás és bár csak 
pár hél mult el a verseny kiírása óta, tömege­
sen érkeznek be vidékről is a szavazatok es a 
legutolsó számnak olyan nagy volt a keletje, 
hogy a kiadó alig győzte az utánnyomást. A 
nagyközönség s a szinészkürökben ó'ribetö ér- 
deklődésse! várják országszerte a verseny ered­
ményét és bár a lap mindig megérdemelte, hogy 
a közönség érdeklődését fölkeltse, most szinész- 
köröklun és a színházi liabitüeknél legkereset­
tebb olvasmány és hihetőleg az marad a ver­
seny lezajlása után i«, mert ezt a lapot se 
szinészember, se a közönség, mely óidcklodik 
ez ország és külföldi színházi eseményei iránt 
(Írásban és képben), nem nélkülözheti.

Árverési hirdetmény.
A üli rőt t bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. l.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, 
bog) a miskoic/i kir. törvényszék, mint c-őd- 
bíróságnak 171 c-;. 1906. számú végzés követ- 
keztébeii Bizony Ákos miskolcz! ügyvéd, mint 
özv. Adorján Károlyné csödiömeggouduoka ké­
relmére, özv Adorján Károlyné vb. hagyatéki 
és 398 kor. 60 fillérre becsült ingóságai meg­
rendelt nyilvános árverésen elaltatnak, mely 
ingóságok állanak : szoba- és házi bútorok, kály­
hák és egy kint levő követelésből.

A miskolczi kir. járásbíróság 1906. V. I. 
14. sz. végzése folytán ezen fentebb jelzett 
árverésnek Miskolc/ou, Kazinc/;y-utcza 18. sz. 
alatti háznál leendő eszközlésére 1906. évi 
január hó 29. napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Miskolc, 1906. évi jan. hó 23.
Skopeoz Kálmán,

kir. bir. végrehajtó.

fgrOMe Árverési hirdetmény.
Alólirt. kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a sajószentpéteri kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 412/4. számú végzé­
sével dr. Kerényi Samu és társa ügyvéd fel­
peresek dr. Orbán József alperes ellen 133 kor. 
4fi fill, követelése és jár., valamint 1 kor. 60 
till. árv. tüzési dij erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt 692 
koronára becsült ingóságokra a fentidézett kir. 
járásbíróság fenti sz. végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak alperes lakásán. Sajószentpéte- 
ren leendő megtartására határidőül 1906. évi 
febr. hó 3 napján d. e. 9 órája tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefogad bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet. Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsárou alul is el fognak 
adat ni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, ameuy- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-ből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig nlólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését ' követő 
naptól számittatik.

Kelt Sajószeutpéteren, 1906. január 20-áu.
Kollárlk Bála, kir. bír. végrehajtó.

68. az. 
vh. 19067 Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. I.-CZ. 102 § a értelmében közhírré teszi, 
bogi a miskolci kir. törvényszék, mint csődbí­
róságnak 124/cs. 1906. szánni végzés következ­
tében Bizony Ákos miskolci ügyvéd, mint 
néhai Adorján K.ároly csödiömeggond- 
nok kérelmére néhai Adorján Károly 
tömegéhez tartozó 390 kor. 60 fillérre becsült 
ingóságai megn-udelt nyilvános árverésen el- 
adatnak, mely ingóságok állanak : Szoba- és 
házi bútorok, kályhák és egy kint lévő köve­
telésből.

A miskolci kir. jbiróság 1906. V. I. 15 1 
sz. végzése folytán ezen fentebb jelzett árve­
résnek Misko'con Kazinczy-utea 18 sz. háznál 
leendő eszközlésére 1QÖ6. évi Január 
hó S9. napjának délutáni S órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintelt ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
10i és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Kelt Miskolc, 1906. évi jan. hó 23.
Skopeoz Kálmán, 

kir. bíróiig! végrehajtó.
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Miskolcz, 1906. január hó,

Janits Mátyás
hentes. m

tea Sándor
««bátor í$íp8teta$ztalo$

jVii$Hol(, Rí'gipo$ta-öt<a 23. sz.

Ajánlom a nagyérdemű helybeli és 
vidéki bútorvevő közönség becses figyel­
mébe saját készitmenvü uj bútoraimat, 
ra .táron tartok: háló-, ebédlőszoba- 
berendezéseket különféle modern 
kivitelben, melyeknek jóságáért szava­
tolok. Továbbá megrendelésre, elvállalok 
a mai kornak megfelelő minden lakbe- 

I rendezéseket, készítek kávéház-, 
boltberendezéseket s portálokat, 
melyekhez kívánatra rajzokkal is szolgálok.

mi

Eladd.

HIRDETÉSEK jutányos áron felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

I A NAGY-AVASON levő (Papszer 43.), 
a volt Bedéts Sámuel-féle
borttUrcsi helyiség,

mely áll 3 szoba és 4 pinczelyukb )t,

öröH áron eladd.
Bővebbet Arany János utcza 88. sz. alatt.

Pserhofer-pilulák
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „ J. Puerhofer.“

József császár ideje óta, tehát több, mint 120
év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó 
háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz 
emésztés és duguláa minden következménye ellen, 
mint. az epecirkuláció zavara, májbaj, szél- 
kolika, aranyér, a belek petyhüdtsége stb., 
vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vérsze­
génység, ideges főfájás, sárgaság stb esetén.

1 skatnlyácska 15 pilulával — K -—.42 
1 tekercs 6 skatulyájával ... K 2.10 

A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes meg­
küldésével együtt

1 tekercs 
9
3 „
4 „
5 „

10 ,

K.
K.
K.
K.
K.

2,60
4.70
6.80
8.90

10.50
, _ .......... K. 18.50

Egyedüli készitőhely:

Rserhofer J. gyógyszertára 

Wien, I„ Singersíragse 15.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

J. Bank-osztálya. (Minden najo.)==

ICÖlCSÖilbket ad: bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyiljt ■ folyó számlái elszámolásra.

lieSZ és elad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

áf VCSZ ■ pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Rflegbizásokat elfogad S értékpapírok vételére 
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

= II. Áru-osztálya.
Elfogad ■ mindennemű^terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- es 
terményraktáraiba“ leendő" beraktározásra ;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

"1
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Meghívó.
A B0RS0D-M1SKDLGZI HITELBANK

ítészvénj társaság Miskolczon
11)06. évi február 11-én (1. e. 10 órakor tartja 
======== saját helyiségében ==

XXXVI. évi

SsÖBg;
melyre a t. részvényesek tisztelettel weghivatuak.

A közgyűlés tárgyai
1. Az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadás 

előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és enneK alap­

ján a számadás alóli felmentés.
3. Nyereség iránti intézkedés s az évi osztalék 

meghatározása.
4. Két igazgatósági és 5 választmányi tagnak 

választása.
A Borsod-Miskolczi Hitelbank Igazgatósága

Kivonat az alapszabályokból i

A közgyűlésen mint részvényes csak az vehet részt, a 
ki a közgyűlés előtt 15 nappal a részvénykönyvbe mint ilyen 
be vau vezetve és igazolványát, melyen szavazatának száma 
kitüntetendő, a közgyűlést megelőző 8 nap alatt átvette.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 15 szava­
zatnál többet saját nevében senki sem gyakorolhat.

Az igazgatósági jelentés és évi mérleg február hó 1 - töl 
kezdve az intézeti irodában átvehető.

i<*

«

éteHBBiBBIíami

»oooooooooooooooooooooooog
Meghívás. §

A Borsodmegyei Takarékpénztár r.-társaság g
Q

1906. évi február 11-én (1. e. 10 órakor tartja q 
üzlethelyiségében (Miskolez, Széchenyi-u. 60.) V

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

££ 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen-
Q tese, az 1905. évi mérleg bemutatása s a felmentvény 
O megadása.
§ 2- Az 1905. évi nyeremény felosztása iránti in­

tézkedés.
3. Három igazgatósági tagnak az alapszabályok 

29. §-a szerinti választása.
4. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1906. január 20.

Az igazgatóság.
QOQOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOQOO

I ö

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegygyei vannak ellátva.

J é
Karánsebesi KÁCZ JENÓ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei
T-.1« — '2 j 1 r? Számos hnlirv nldÍR i A hatdcát   c-yonlA __ ___ **Trie virádarrvlíPnnrc Számo9 hölfi’ oldja jó hatását - szeplő 

1. 11 o iliagat liRCIlUlk). és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem-
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rozsa óe erőm színekben, 1 kis doboz
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

a Pjrethro Salicjl szájessentia ÄÄJ
kolesönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
íiveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és iogiájás van, ajánltatik a kitűnő jé hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 filler.

4.

T' (irgalomban van és közmegelégedéssel használják a

3. üűjcrvaiiv (uaizbälUJ CSSCntia. 11 ti*hires héeei egye;em... / . ' vuuuuuu. tanár előírása szerint készítve
a hajhullást és fejbőrkor],ásodást meggátolja, valamint egyéb fej 

.' érbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen atka!- 
mnztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, ^0^°™
meg nem avarodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
ülatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér 
1 nagy doboz 50 fillér. n er"

5 CaUDabÍD 2ímZer:nJZ8am)’ bÍZt0S ha,áEn ^legkényelmesebben“ alkalmazható szer a tyúkszemek ős bórkeményodések 
es somoruk kiirtására. 1 üveg ara 70 fillér.

6*r

To mién.“.e"en b0d8rS6d'6 é8 M^016 “«.Jasmin .ether

vágyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőes. 1 tégely I korona
Hajfestesre Onentin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg 

ü Korona. B

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szőr vesz tőnek Depillatorlumot. 1 üveg I korona.
Rlih (rlihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - 

nagy 3 korona.
Köszvény elten J—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K

C-,k azon W s * it ni é n y e k ' v a í ó éh a k ^ Ti oly ok ’ fontiévé dje gy g y el' 'v a nna k1 olíá t" ° "TdT Bt"itóMkW -küldetik
Ség„,g. mint miui'ségileg és olcsóságukkal fölülmúljak ; úgy, hogy általános ház, szerek gyánáTjegjübban ^ ",0DnyÍ'

F5raktár: BudaPesten TÖRÖK: JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12! szám. ‘

(zelszeriisog kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül nos 
““ *-'«*»* „lég no miért: , megrendeléssel eg,1d"flt? bekül,Cl'.

SmSNYI &S TAJt6A KÖNYVNYOMDÁJA MIEKÜLGZON.
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